
CORRIGE : CIRCUIT OSCILLANT 

1. 

Grandeur t → 0– t → 0+ 

i(t) 
E
R2

 
E
R2

 

v(t) 0 0 

x(t) 0 
R1
R2

E 

2. Remarquons que i = C v . La loi de maille donne alors E = LCv+ (R1 + R2 ) v+ v   

Ce qui donne l’ED: v+ (R1 + R2 )
L

v+ 1
LC

v = 1
LC

E  

3.1. v vérifie v+ 1
LC

v = 1
LC

E  dont les solutions s’écrivent : v(t) = A.cos(ω0t + ϕ) + E avec ω0 = 1

LC
 ; 

( )A∈ℝ+ , ϕ ∈ ]–π,π]  

3.2. Eq caractéristique : r2 + 2R
L
r + 1

LC
= 0 . Racine double si discriminant nul d’où Rc=

L
C

 

3.3. On a 
2R
L
= 2R C

L
1
LC

 soit 
2R
L

= 2mω0 d’où v+ 2mω0 v+ω0
2v =ω0

2E  

4.1. Solution = Solution de l’EDHA + Solution particulière 

EDHA: racines de l’équation caractéristique : Δ = –3ω0
2 < 0 donc racines r1,2 = –

ω0

2  ± j
3
2
ω0 

Solutions de l’EDHA : A e
−
ω0
2
t
cos(

3
2
ω0t + ϕ) avec ( )A∈ℝ+ , ϕ ∈ ]–π,π]  

Solution particulière: E 

Solution générale : v(t) = E + A e
−
ω0
2
t
cos(

3
2
ω0t + ϕ). On a donc B = E ; α = –

ω0

2
 et β = 

3
2
ω0. 

4.2. v(0+) = 0 et v (0+) =
1
C

i(0+) =
E
RC

= 
E

mRcC
=
Eω0

m
= 2Eω0 

Ce qui donne E + Acosϕ = 0 et –
ω0

2
(Acosϕ + A 3 sinϕ) = 2Eω0 

donc  Acosϕ = –E et Asinϕ = –E 3  ⇒ A² = 4E² et tan ϕ = 3 donc A = 2E et ϕ = – 2π
3

 


